

女童吃糖窒息 民警开道送医

本报讯(记者 刘友旺)8月5日,一名六七岁的女孩被糖果卡住喉咙引发窒息,送医途中又不巧遇到交通事故。紧急时刻,古交市公安局民警开辟出一条“生命通道”,仅用3分钟便将孩子送到医院救治。

“警察同志,我的孩子被糖卡住喉咙呼吸不了,麻烦你们帮帮忙……”8月5日下午,古交市公安局东曲派出所民警在新义路东曲街口维持事故现场秩序时,一名怀抱孩子的男子急匆匆跑上前来,气喘吁吁地向民警求助。

在紧急使用海姆立克急救法救治无效后,民警果断决定使用警车将孩子送往医院就医。在合理安排警力保证现场秩序稳定的情况下,民警帮助男子将窒息女孩抱上警车,随后一路疾驰赶赴医院。在保证道路安全的情况下,民

警使用警笛开道、用喊话器提醒前方车辆让行的方式保证道路的畅通,为孩子开辟出一条宝贵的“生命通道”。

仅仅3分钟后,窒息女孩被顺利送到医院。停下车,民警又帮助惊慌失措的男子抱起孩子,一路狂奔至急诊室,

并与急诊医生及时交接情况,保证了女孩在第一时间得到救治。看到孩子得到妥善救治,民警悬着的心才放了下来,离开医院返回工作岗位。

后经了解,由于送医及时,窒息女孩已脱离危险,目前正在医院接受进一步治疗。

我市持续严查“炸街”违法行为

本报讯(记者 杨沫)为营造安全、安静、安心的道路交通环境,市公安局交警支队自5月1日起,开展“飙车炸街”违法行为整治行动,成效显著。截至7月29日,共查处摩托车“飙车炸街”、非法改装等交通违法行为1718起,暂扣涉牌涉证摩托车93辆。

为确保整治实效,交警支队成立由主要领导挂帅的

工作专班,周密制订方案,明确职责分工,并建立周调度机制,强力推进“研、打、防、宣”综合治理,持续严查“炸街”高噪音、追逐竞驶、随意穿插行驶及涉牌涉证等交通违法行为。行动中,全市交管部门坚持科技赋能与精准布控相结合,通过广泛搜集网络举报和巡查线索,梳理重点管控名单,加强视频巡

检,掌握违法信息。针对飙车高发的主干路、快速路、商业街区、“网红桥”及旅游公路沿线,特别是晚8时至10时及午夜、凌晨等重点时段,灵活设置24个执勤点,投入警力300余人,严查相关违法行为。同时,加强联动溯源,协调多部门摸清竞速规则、牵头人等线索,强化取证和协同治理。

谎称帮忙转正 骗取钱财被拘

本报讯(记者 张晋峰)我市男子李某,谎称认识受害人张先生的侄女所在公司副总,以帮忙转正为由,轻易举诈骗5万元。8月6日,万柏林警方通报,李某已被长风责任区刑警队民警抓获,并刑事拘留。

7月30日,张先生向长风责任区刑警队报案称,他

被李某诈骗了5万元。张先生说,自己的侄女在一家大型企业工作,但却一直没有转正。2022年,他经人介绍结识李某,李某称认识这家企业的副总,可以帮忙转正。此后,李某以给领导送礼、“联络感情”为由,向张先生陆续索要5万元,但转正的事却迟迟没有动静。张先

生数次催问,李某以各种理由推脱,张先生这才明白上了当。

了解情况后,民警很快将李某抓获。经审查,李某根本就没有能力帮忙转正,赃款也已被其全部用于个人消费。目前,李某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

货车挂断电缆 民警及时排险

本报讯(记者 刘友旺)8月5日,一辆货车在行驶途中挂断半空中的电缆线,导致过往车辆通行受阻,且存在安全隐患。古交市公安局东曲派出所民警快速到场处置,确保了道路交通安全。

当天下午4时许,东曲派出所接到群众报警,称在古交市新义路与东曲街交叉口,有电

线被路过货车挂断,导致部分电线悬挂在半空,严重影响过往车辆通行。为避免意外事件发生,民警立即赶赴现场处置。

民警到达现场发现,一辆大货车在经过电线杆附近时,由于车斗过高挂到电缆线,卡住车斗的电缆线大部分垂落在半空中,一些线缆已经掉落,导致该路口车辆无法通

行。因无法确定掉落在地的电缆线是否带电,民警迅速疏导现场人员,指挥过往车辆、行人及时避让,随即通知有关部门抢修。

维修人员抵达现场后,民警积极配合,协助开展维修工作。经过一番努力,安全隐患被及时消除,道路交通也恢复正常通行。

披上“数字化”外衣 非法集资变花样

面对“互联网金融”“电子金融”“数字金融”等新兴业态的热潮,一些不法分子打着“区块链”“虚拟币”“云养殖”“金融茶”等旗号,涉嫌非法集资、诈骗等违法犯罪活动,并在短时间内卷款跑路,给投资者带来巨大损失。近日,山西省防范和打击非法集资公众平台发布普法提示,此类诈骗利用人们对新兴经济形态的好奇心和追逐潮流的心态,以看似前沿的投资项目为饵,实则编织一场空洞无物的财富幻象。广大投资者要擦亮双眼,仔细辨别。

不法分子打着“金融创

新”“区块链”的旗号,设立虚拟货币虚假交易平台,通过部分交易使用户获取利润,赢得用户信任,或者以“有偿代挖虚拟币”为噱头,通过小额返利来诱使投资者加大投资。在吸引投资者进入后,拒绝大额提现,当投资人数达到一定的数量后,卷款而逃。

不法分子打着“云养经济”的旗号,通过互联网、电话宣传、组织聚餐旅游和参观养殖场等方式虚假宣传,诱导投资者线上认养农田、牛羊,承诺可获得高额回报,到期后却卷钱跑路。

不法分子打着“金融茶”

“理财茶”销售高端茶叶的名义,承诺一定期限后以本金加利息的方式予以回购。这类业务模式往往脱离商品交易实质,包装成为一种追求高额回报的投资理财产品,实际涉嫌诈骗或非法集资等行为。

提醒投资者,不要轻易相信所谓的高息“理财”,要看融资合法性,是否取得企业营业执照,是否取得相关金融牌照,有没有实体项目,项目资金的投向去向,获取利润的方式等。另外,还要多考虑自己是否真正了解产品,以及产品是否符合市场规律,避免头脑发热上当。 记者 梁丹

桥下躲阴凉 违停受处罚

本报讯(记者 张晋峰)货车司机李某,在高速公路行驶时感觉有些疲惫,便将车停在跨线桥下躲阴凉,并沉沉入睡,被巡逻交警发现后,受到相应处罚。8月6日,山西高速交警四支队通报相关情况,向大家发出警示。

7月26日11时许,高速交警四支队三大队民警在辖区巡逻时,看到一辆小货车停在跨线桥下第三车道,且车后未摆放任何警示标志。交警上前查看,发现司机正在车内酣睡。原来,司机李某驾车行驶到此处时,感觉有些困倦,便将车停在跨线桥下的行车道上休息,丝毫没有考虑到安全问题。

最终,李某因在高速公路违停,受到罚款200元,记9分的处罚。高速交警提醒大家,天气炎热,人容易疲倦,上高速公路行驶前,要保证充分休息,行驶途中感觉困倦,要及时进入服务区或驶离高速公路休息,切莫在高速公路上随意停车,否则非常容易引发事故。

加装强光灯 司机被罚款

本报讯(记者 张晋峰)车主王某,为追求“更亮视野”,私自在越野车前保险杠加装两组强光灯,结果因擅自改变车辆照明装置受到处罚。8月6日,山西高速交警五支队通报相关情况,向大家发出警示。

8月1日下午5时,高速交警五支队五大队民警,在辖区收费站整治交通违法行为时,截停了一辆加装条形射灯的小型越野车。经查,车主王某为追求夜间行车时的“更亮视野”,在前保险杠位置加装了两组强光灯具,且未办理任何登记手续。最终,王某因擅自改变车辆照明装置受到罚款200元的处罚,并被责令立即拆除加装灯具。

高速交警提醒大家,非法改装灯具,尤其是加装强光灯可使对向驾驶人瞬间致盲,隐患很大,而在强光条件下,人对车速、车距的判断力也会下降,极易引发交通事故。另外,非法加装的灯具会改变车辆电路,容易引发短路、自燃等情况。

巡讲进乡镇 学法零距离

本报讯(记者 刘友旺)“赌博违法,偷越国境去国外赌博更不应该”“打鸟、捕捉野生动物都是犯罪,以后一定要杜绝”……8月5日,清徐县检察院在西谷乡政府开展“‘小案’巡讲进乡镇暨检察开放日”活动,为乡镇干部、派出所民警、网格员和村民代表送上了一堂生动的法治教育课。

活动中,清徐县检察院“清阳宣讲团”成员精心选取了办案实践中的5起真实案例。其中,《田间地头上的和解》让群众直观了解到检察机关通过法理情的融合,让司法温度渗透到乡土肌理;《偷渡案中的国法人情》告诫群众偷越国(边)境以及参与跨境赌博的严重危害;《用行刑反向衔接守护绿水青山》展现了检察机关通过综合履职打击非法狩猎,保护生物多样性;《莫让欠薪寒人心检察履职暖民生》生动讲述了检察官既坚持严格执法,又注重人性化处理,维护农民工合法权益的故事;《汾河畔的“砂石歼灭战”》让群众了解了检察机关如何通过公益诉讼履职,守护蓝天碧水净土。

据悉,在依法办好每一件“小案”的基础上,清徐县检察院将延伸服务触角、主动送法上门,常态化开展“小案”巡讲活动,讲清检察职能、讲活案件故事、讲出为民情怀,让群众可感受、能感受、感受到公平正义就在身边。